



爱我 延安舰

鲜红·纯白·蔚蓝

延安市实验中学高二(4)班 朱雅洁

蔚蓝的深海里,雪白的延安舰划开海天一线,留下一条长长的水痕。鲜红的国旗迎风招展,和煦的暖风抚过它“铁骨铮铮”的铠甲,吹进它鲜红炽热的心底。

鲜红,往昔,传承。延安舰以红色革命圣地延安命名,有着辉煌的履历。它是055型驱逐舰6号舰,集各类导弹、主炮和隐身功能于一身,是人民海军勇闯深蓝的利剑,也是我国海洋领域最坚实的后盾。延安舰的前身是1911年由江南制造局建造的永绩号,后编入华东军区海军。1960年曾在电影中扮演了英雄船舰——致远号。我

的家乡延安有着悠久深厚的革命历史,以延安命名的延安舰也流淌着红色的血液,传承着延安精神,一脉相传的红色基因,就在一舰一城之中流转。

纯白,当下,纽带。今年是延安双拥运动80周年,80年前从延安发起的双拥运动“从群众中来,到群众中去”,呈现出“军民本是一家亲,根根叶叶心连心”的景象。如今延安与延安舰同样“心连心,亲又亲”。延安舰积极配合地方政府,协助海军抓好“八一爱民学校”的建设,对口援助本地小学,援助建档立卡贫困户,建设国防教育基础设施。延

安舰的舰徽上有一座闪闪发光的巍峨宝塔,延安人的心里有一艘勇往无前的白色舰艇,我想这就是军民鱼水情。白色是包含光谱中所有光的颜色,正如延安与延安舰之间的纽带,包含着说不尽,道不明的深刻情愫,它纯洁无瑕,纯粹自然。

蔚蓝,未来,携手。在中国高速发展的今天,延安紧跟步伐,快速发展。经济不断增长,人民的生活水平日益提升,老百姓的脸上洋溢着幸福感、满足感。国家森林公园、国家卫生城市、全国文明城市……延安向着更高更远的方向前行。而远方的延

安舰也充满了科技感、未来感,迎着朝阳,在深海里前行。延安舰在“蔚蓝”里,也在延安的未来里。未来,延安与延安舰会携手走更长,更远的航线。我们会一同走向美好的未来,共同守护中国的“蔚蓝”。

鲜艳的国旗在洁白的舰艇上随风飘扬,舰艇继续行驶着,朝着阳光下的蔚蓝远方。我们的心始终在一处,在那红星照耀的神州大地上,在那充满荣光的大道上,在那鲜花盛开的未来里,而支持我们坚定前行的便是我们之间那深深的情愫。
(指导老师 马力)

牵挂你,我的延安舰

延安市新区第一中学初二(2)班 马铭阳

初听“延安舰”三个字,我便对他心生好感。虽然素未谋面,但是延安舰此刻让我无比牵挂,充满幻想。人民海军保卫国家的利剑万吨大驱——延安舰让我想象着他威猛的画面,想象着他骁勇善战的形象;想象着他驱逐外来者的霸气……

“延安舰”是以我家乡城市命名。他赋予着延安精神,带着人民的厚望,在祖国的南海域,保家卫国。他是一艘“万吨大驱”,是我们国产055型驱逐舰6号舰。2019年被命名为“延安舰”,2022年2月正式列入服役,距今不到一年。此刻也许会有人记得那个曾在海上演练小半径机动转弯,被军事迷戏称为海上摊大饼的就是“延安舰”。此刻他已雄鹰展翅了!

延安舰已成为延安人的牵挂。舰为城荣,城因舰威。自建立共建关系,过年过节时,延安人都会寄苹果、小米、红枣等土特产慰问延安舰的官兵。延安的孩子们会给延安舰的官兵写信送贺卡及手绘画等,以不同形式为官兵们送上祝福表达厚望。而海军战士给孩子们回信说:“相信延安这座城市会给你们带来信心与勇气,我们更加荣幸能在以延安命名的军舰上奉献青春与热情!”“希望你们可以珍惜韶华,努力使自己成为祖国的建设的有用之人,栋梁之材……”字字句句写满鼓励与关爱。此刻我肩下沉甸甸的,暗暗下了决心!一定不负韶华不负我,用行动来证实自己。

今年春节,延安舰官兵向延安人拜年时说,延安是他的第二故乡,延安舰一定会传承弘扬延安精神,打造出延安特色。延安舰成了延安城市发展的一扇窗,我们被一条无形的纽带连接,在一次次互动中日渐情深,密不可分。

我深信不疑,眼前一片闪烁,仿佛看到了延安舰光明的远方。军民合一,必定会生出蓬勃力量。而延安舰,他将肩负全延安人民的期望,他驰骋大洋,保家卫国,逐梦深海,驶向胜利的彼岸。

向他致敬,向他学习

延安职业技术学院附属小学五年级(2)班 王姝媛

因为他的名字中蕴含着我们生活的地方——延安,所以每当听到延安舰的新闻,我的内心总是充满自豪和感慨。

我国海军055型驱逐舰一共有8艘,舷号舰名分别为101南昌舰、102拉萨舰、103鞍山舰、104无锡舰、105大连舰、106延安舰、107遵义舰、108咸阳舰。

作为延安的一名小学生,我对延

安舰有着特殊的感情。延安舰是中国海军新一代的万吨级导弹驱逐舰之一,它成功服役后,成了中国海军建设的重要力量之一。它采用了大量的先进技术,如全球最先进的相控阵雷达系统、高性能的综合信息处理系统等。这些技术的应用,使得延安舰具有较高的战斗力和作战效能。

延安舰的命名,既表达了对革命圣地延安的纪念,也象征着中国海军

在强军道路上走向更高层次的决心。值得一提的是,在建设过程中,舰员们秉承“诚信、务实、创新、和谐”的建造理念,确保了延安舰的设计和建造质量。

每一个战士,都是延安舰上的铁血卫士。他们时刻准备着为国家和利益而奋斗,无论面对任何困难和挑战,都坚定地站在前线,争取最后的胜利。延安舰上的官兵们以

身作则、锤炼品质,将忠诚、勇敢、自信、坚韧的军人品质艰苦奋斗、前赴后继展现出来。

我不能为祖国建设作出太多的贡献,但我可以用自己的行动向延安舰致敬,向延安舰学习,传承延安精神,做到团结、努力、奉献、拼搏,在学习和生活中充分发挥自己的作用,为祖国的未来添砖加瓦。
(指导老师 杨斌)

苍海翻腾,巨舰归来

宝塔区第六中学初二(9)班 郭嘉瑶

她,率着中华儿女保家卫航;她,护着炎黄子孙化险为夷;她,守着东方的一片沃土,骁勇善战……

“十年来革命大发展,说不清这三千六百天……”

深情的诗句响彻在我耳边,眼前浮现出一幅画面,荒瘠的高原上,风沙漫天席卷而来……我紧紧地闭上了双眼,等我小心翼翼再次睁开时,眼前已是另一幅景象,风沙没有了,贫瘠的土地上绿树成荫。踩在柔软的碧草上,拨开浓密的树叶,我被眼前一幕震撼到了,高楼大厦形状各异,灯火璀璨,交错纵横的柏油马路上,汽车井然有序地行驶着,路旁种着行道树,人们穿梭其中。接着,我看到了巍峨的宝塔山,秀美的清凉山,去了生机勃勃的南泥湾,历史悠久的杜甫川……

这里,是延安,一个拥有百年革命历史的城市,也是中国共产党人的精神家园。

时间如白驹过隙,一晃50多年,延安舰带着红色延安精神再次归来。曾经的她为了祖国的安宁,浴火重生,最终在1964年光荣退役;如今的她承载着祖国的未来,是挺立在中国的一条白色巨龙。

身边的景物在急速倒退,我来到了中国南海。看到码头前停着一个庞然大物,她前面有一个数字——“106”。我的身后传来了说话的声音:“延安舰准备好了?”“随时可以实训。”二人上了“106”,我恍然大悟,这就是延安舰,那艘以我的家乡命名的驱逐舰啊!

我呆呆地站在那,眼睛却挪不开延安舰,看着她光滑结实的外壳,在阳光下发出耀眼的光芒,我下意识站直了些,内心像是被什么东西填满,骄傲与自豪溢满了胸膛。

一眨眼,大海和码头都不见了,面前是一个漂亮的徽章,上面写着“中国人民解放军海军延安舰”。我又听到了讲话的声音,转过头,一位海军叔叔正在讲解:延安舰舰徽上有宝塔山、窑洞、延河大桥等要素。延安宝塔是中国革命的精神标识,土窑洞的煤油灯光被喻为信仰灯火,整租图案寓意着:延安精神永放光芒,信仰灯火指引航向……
(指导老师 杨小花)



心中之舰

宝塔区杜甫川小学五年级(3)班 郭芹好 作 指导老师 栗妮

梦里,和他一起战斗

延安职业技术学院附属小学三年级(10)班 何润北

每天晚上,我都能梦到雄伟的延安舰,我真希望我能成为他的一员。

有一次,我梦到我延安舰的舰长,带领着战士们守卫祖国的海疆。行驶中,一群漂亮的海豚跳出水面,问我“这是什么船呀?这么威风!”“这是延安舰,他可是以我们家乡‘延安’命名的。”我骄傲地说,“你们看,舰徽上有我们的宝塔山、窑洞、延水桥,延安

宝塔是中国革命的精神标识,窑洞里的煤油灯被喻为信仰的灯火,这个舰徽的图案代表着‘延安精神永放光芒,信仰灯火指引航向’。”海豚们向我点点头,跃入海里,高声欢鸣。

就在此时,有人报告:前方发现敌情,有两艘舰船正在靠近。我立即下达命令:“密切观察,随时准备战斗!”一场大战一触即发,我又激动又紧张。

我驾驶着延安舰向敌方发出警告,请他们立即驶离,否则,我们会发起攻击。敌方不听我们警告,突然向我们发起攻击。我们延安舰灵活地避开攻击,随即发射战略导弹,一下子将敌方一艘舰船击沉。另一艘舰船急了,全速向我方舰船冲过来,大有鱼死网破之意。“怎么办?”我环视一周,告诉自己保持冷静,迅速发射了一枚追踪导弹,

“轰”的一声,海面上火光四溅,敌舰又被我们击沉了!我们胜利了!我和我的延安舰保卫了我们的海疆!

虽然只是一场梦,但是我很开心,因为在梦里我登上了延安舰,并和他一起战斗,我非常骄傲和自豪。我一定要好好学习,练就本领,希望将来能成为延安舰的一员!
(指导老师 武彩霞)

延安舰在我心中

延安市新区第一中学初二(10)班 汪欣阳

延安舰,是055型号驱逐舰的6号舰,也是我国海防的又一颗明珠,以舰为城荣,以城赋舰名,紧紧联系革命圣地的人民,在我们心中种下一个戍边卫国的梦想。

军民一家亲,延安和延安舰便是这样的关系,紧密相拥,密不可分,革命圣地为其点缀了自身的红色精神,延安舰原舰长单东晖说:“延安舰一定秉持传承延安精神,把延安人民的重托转化为备战打仗的实际行动,把延安舰这艘‘流动的国土’,打造成延安市的特色名片,在新时代勇争排

头、新征程勇当先锋、新使命勇创佳绩。”就这样,星星之火在汪洋大海上燃烧起来,势不可挡。

第一艘延安舰是由缴获的原国民党“永绩号”炮舰改名而来,1911年开始建造,在抗战中遭日机重创而搁浅,1949年被炮火击沉,建国后被重新打捞出水,修复后命名为“延安舰”。它还出现在电影《甲午风云》中,“致远号”军舰就是第一代“延安舰”所出演的。一老、一新,一弱、一强,一封、一社,见证了历史,烙下印记,跨越了一个时代,彰显当代我国

海防雄威,证明了当代华夏,是可以保护自己的儿女的!

还记得1943年的双拥运动吗?是的,发源地正是在延安,地方拥军优属,军队拥政爱民,让延安群众的心中都有一颗爱军爱国的信念,发扬的信念与勇气,让延安人的我无比激动,那南海之边,竟有属于我们的一艘舰艇,好像自己登上保卫祖国的征途,中间有条无形的纽带,连接军民,连接祖国中心和边缘。双拥共建合作不会止步于此,而会是愈发向前,留下优美的航线。携手共进,让延安大地书写新的

历史篇章,延安舰发挥“城市窗口”作用,利用编队出访等活动,宣传介绍延安市,让外界更深入了解延安,为其打造新时代新形象,开创新征途新平台。

延安舰是舰员的家,延安更是他们的“第二故乡”,双拥永驻心中,坚守边疆,回望“家乡”,使其坚定了信念,无怨无悔。即使在烈日下的训练,受了伤,但心中的宝塔山、延河、枣园一幕幕出现在脑海里,便认定——这是值得的!这是伟大的、无畏的、光荣的!

爱我延安,爱我延安舰!
(指导教师 赵小芳)

以延安舰为指引

新区外国语学校二年级(6)班 方力冉

延安,是中国革命圣地,在遥远的中国南海,一艘崭新辉煌的战舰以延安之名傲然驶来,在守护祖国的海疆上发挥着重要的作用。

我对延安舰充满热爱和赞美。它不仅是一艘军舰,更是延续了延安精神的象征。延安舰的命名并不简单,它承载着人民对红色基因的传承和崇敬。他在蓝色的大海中,展现出人民海军的威武和辉煌,为我们的国家争光添彩。

今年是延安双拥80周年。中国从战乱、饥饿的旧时代走出来,迎来富强、民主、文明的新时代,离不开双拥运动的伟大功劳。我深深地感受到祖国的发展和进步,更加坚定了要努力学习、为祖国作贡献的决心。

“天行健,君子以自强不息。”作为新时代的小学生,我们要以延安舰前行的方向为指引,当好未来的小主人,勇敢地面对困难,学好本领,为实现中国梦而奋斗!

(指导老师 王欣伊)